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На ста нак да на шње Спе ци ја ли зо ва не ви со ке шко ле 
би бли о те кар ства и ин фор ма ци о них тех но ло ги ја у Со-
фи ји (СВУ БИТ) ве зу је се за 18. сеп тем бар 1950. го ди не, 
ка да је Вла да до не ла ре ше ње о осни ва њу Др жав ног би-
бли о те кар ског ин сти ту та (ДБИ) – ви ше шко ле за при-
пре му би бли о те ка ра за рад у свим ви до ви ма и ти по ви ма 
би бли о те ка, у ко ји ма у то вре ме ра де љу ди без нео п ход-
них про фе си о нал них ква ли фи ка ци ја.

До 1997. го ди не, ДБИ се по твр ђу је као ауто ри та тив-
на школ ска уста но ва за би бли о те ка ре, књи жа ре и струч-
ња ке из обла сти ин фор ма ци о них тех но ло ги ја. У ње му 
је основ на зна ња до би ло ви ше од 2.000 би бли о теч ких 
струч ња ка и би бли о гра фа, ко ји ра де у свим ти по ви ма 
би бли о те ка и ко ји су по ста ли кич ма би бли о те кар ске 
про фе си је у Бу гар ској.

Го ди не 1997, Ре ше њем XXXVI II На род не скуп шти-
не, ДБИ је ре фор ми сан у Ко леџ би бли о те кар ства, а овај 
је, ре ше њем XXXIX На род не скуп шти не од 3. апри ла 
2003. го ди не, пре и ме но ван у Ко леџ би бли о те кар ства и 
ин фор ма ци о них тех но ло ги ја. Ње гов на след ник је Спе-
ци ја ли зо ва на ви со ка шко ла би бли о те кар ства и ин фор-
ма ци о них тех но ло ги ја – СВУ БИТ, шко ла ство ре на Ре ше-
њем XXXIX На род не скуп шти не од 2. сеп тем бра 2004. 
го ди не. На је сен 2010. го ди не, про сла вља ће мо 60 го ди на 
пр ве је дин стве не са мо стал не шко ле у Бу гар ској за обра-
зо ва ње би бли о те ка ра и би бли о гра фа.

Ше зде се то го ди шње ис ку ство и до бра тра ди ци ја, 
ко је СВУ БИТ на сле ђу је у обра зо ва њу из обла сти би-
бли о теч ких и тех но ло шких на у ка, ње но на ци о нал но и 
ме ђу на род но при зна ње, лич на нор ма тив на, ма те ри јал-
но-тех нич ка и ин фор ма ци о на ба за и аде ква тан про стор, 

као и њен ви со ко ква ли фи ко ва ни ака дем ски са став до-
бра су осно ва за ста би лан раз вој СВУ БИТ-а.

Ако се има у ви ду да је до је се ни 2004. го ди не ова 
обра зов на ин сти ту ци ја при пре ма ла струч ња ке из три 
обла сти: би бли о те кар ства и би бли о гра фи је, књи жар-
ства и ин фор ма ци о них тех но ло ги ја, то да нас има мо још 
шест но вих атрак тив них спе ци јал но сти: ин фор ма ци о ни 
фон до ви кул тур но-исто риј ског на сле ђа, ин фор ма ци о-
на без бед ност, ин фор ма ци о но бро кер ство, би бли о теч ки 
ме наџ мент, ин фор ма тич ки ре сур си ту ри зма, ком пју-
тер ске на у ке, а спе ци јал ност књи жар ство про ме ни ла је 
име у штам па на ко му ни ка ци ја. Та ко је шко ла по ста ла 
атрак тив ни ја и при влач ни ја за сту ден те.

У струк ту ри Фа кул те та би бли о те кар ства, ин фор ма-
ци о них си сте ма и оп ште ко му ни ка ци је по сто ји 7 ка те-
дри ко је при пре ма ју струч ња ке из 9 спе ци јал но сти. На 
Фа кул те ту ра де 92 пре да ва ча у стал ном рад ном од но су, 
од ко јих су 20 про фе со ра и 42 до цен та. У свим спе ци-
јал но сти ма по сто ји ре дов на и ван ред на на ста ва, а број 
сту де на та на фа кул те ту је пре ко 2.300. Го ди не 2007. 
На ци о нал на аген ци ја за акре ди та ци ју у про фе си о нал-
ном усме ре њу оце ни ла је СВУ БИТ оце ном 3,51. Оп шта 
ко му ни ка ци ја и ин фор ма ци о не на у ке до би ле су, за ор га-
ни за ци ју обра зов но-ква ли фи ка ци о них сте пе на бe че лор, 
ма ги стар и док тор, оце ну вр ло-до бар 5, за мак си мал ни 
рок од 6 го ди на.

Би бли о те ка ри и би бли о гра фи об у ча ва ју се на ка-
те дри за Би бли о те кар ство и ин фор ма ци oне на у ке. То је 
нај ста ри ја ка те дра у СВУ БИТ-у и има ка ко ве о ма бо га-

1 Си стем оцe њи ва ња у Бу гар ској је од 2 до 6.
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Са же так
Чла нак пред ста вља ис ку ство Спе ци ја ли зо ва не ви со ке шко ле би бли о те кар ства и ин фор ма ци о них тех но ло ги ја у Со фи ји 
у обра зо ва њу про фе си о нал них би бли о те ка ра.
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то ис ку ство, та ко и ко ри сну тра ди ци ју, ко је ко ри сти у 
при пре ми школ ских пла но ва и про гра ма, као и за обу ку 
сту де на та.

Ака дем ски са став ка те дре чи не 8 пре да ва ча ко ји ра-
де по уго во ру – 2 про фе со ра, 3 до цен та, 1 док тор, је дан 
глав ни и је дан ста ри ји аси стент. У обу ци сту де на та уче-
ству је и ве ли ки број пре да ва ча са дру гих ка те дри и Од-
се ка за оп ште о бра зов не на у ке. Сва ке го ди не се при ма 
око 75 сту де на та – 50 ре дов них и 25 ван ред них, а 50% од 
ме ста за ван ред не сту ден те су ре зер ви са на за обу ку би-
бли о те ка ра ко ји већ ра де. Ра ду је нас по ве ћа ни ин те рес 
сту де на та – кан ди да та. О то ме го во ре и сле де ћи по да ци: 
школ ске 2006/2007. за Би бли о те кар ство и ин фор ма ци не 
на у ке кон ку ри са ло је 688 кан ди да та, 2007/2008 – 488, 
2008/2009 – 606. У про се ку, за јед но ме сто кон ку ри ше 
сед мо ро за ин те ре со ва них.

За упис на СВУ БИТ кон ку ри шу мла ди ко ји су за-
вр ши ли гим на зи ју. У по след ње две го ди не гим на зиј ско 
обра зо ва ње у Бу гар ској се за вр ша ва ма ту ром. Кан ди да-
ти ко ји су по ло жи ли ма ту ру има ју пра во да кон ку ри шу 
оце на ма са ма ту ре. (Мак си мал на сред ња оце на је 24, и 
она се до би ја ду пли ра њем оце на са ма ту ре из бу гар ског 
је зи ка и књи жев но сти, оце на из стра ног је зи ка и оп штег 
успе ха у ди пло ми). Али ако је оце на са ма тур ског ни ска, 
кан ди да ти има ју пра во да је се од рек ну и да се при ја ве за 
при јем ни ис пит, ко ји чи ни тест са ста вљен од 90 пи та ња, 
од ко јих су 50 из бу гар ске књи жев но сти, 20 из бу гар ског 
је зи ка и 20 из пси хо ло ги је. Сва ки та чан од го вор до но-
си је дан бод. У том слу ча ју, сред ња оце на се обра зу је од 
ду пли ра не оце не до би је не на те сту, од оце не из стра ног 
је зи ка и од оп ште оце не у ди пло ми.

Кан ди да ти ко ји су за вр ши ли шко лу у го ди на ма ка да 
ни је би ло ма ту ре, оба ве зно по ла га жу пи сме ни ис пит (тест).

На ста ва са ре дов ним и ван ред ним сту ден ти ма у 
обра зов но-ква ли фи ка ци о ном сте пе ну бe че лор (основ-
не ака дем ске сту ди је) тра је 4 го ди не тј. 88 се ме ста ра, 
од ко јих сва ки има 15 рад них не де ља. Они ко ји успе шно 
за вр ше мо гу сво је обра зо ва ње да на ста ве на је ди ном ма-
ги стар ском про гра му на ка те дри – Би бли о теч ко-ин фор-
ма ци о на ко му ни ка ци ја, за тим на ма ги стар ским про гра-
ми ма дру гих уни вер зи те та и ви со ких шко ла у зе мљи, 
ко јих у Бу гар ској има 51, као и у ино стран ству. Пре да-
ва ња на ма ги стар ским сту ди ја ма тра ју три се ме стра и 
пред ла же се мо гућ ност ре дов ног и ван ред ног пра ће ња 
на ста ве. Ка те дра обра зу је и док то ран те – ре дов не (3 го-
ди не) и ван ред не (4 го ди не).

Циљ на ста ве на обра зов но-ква ли фи ка ци о ном сте-
пе ну бe че лор је да се при пре ме струч ња ци спо соб ни и 
бо га ти зна њем. Они би тре ба ло да се, на осно ву сво јих 
вред но сти, афир ми шу у свим бу гар ским би бли о те ка ма, 
ко је се по след њих го ди на ак тив но тран сфор ми шу у би-
бли о теч ко-ин фор ма ци о не цен тре и на услу зи су сво јим 
ко ри сни ци ма не са мо с кла сич ним, већ и са мо дер ним 
из во ри ма ин фор ма ци ја из свих ви до ва зна ња и дру штве-
ног жи во та.

Из тог раз ло га, ка те дра је увек по све ћи ва ла по себ-
ну па жњу школ ским пла но ви ма и про гра ми ма, ко ји су 
у ви ше на вра та ме ња ни, осми шља ва ни на раз ли чи те на-
чи не и оса вре ме њи ва ни.

У пе ри о ду од 1950. до 1989. ве ли ки ути цај на пла-
но ве и про гра ме ра да из вр ши ла је ко му ни стич ка иде о-

ло ги ја, а ја ка иде о ло шка усме ре ност би ла је за сту пље на 
ка ко у струч ним, та ко и у оп ште о бра зов ним и дру штве-
ним ди сци пли на ма ко је су би ле и ме то до ло шка осно ва 
за би бли о те кар ско обра зо ва ње у Бу гар ској.

Де мо крат ске про ме не у Бу гар ској с кра ја 1989, пот-
пи си ва ње Бо лоњ ске де кла ра ци је и раз вој Бо лоњ ског 
про це са, наш при јем у Европ ску уни ју, свет ска гло ба-
ли за ци ја и члан ство Бу гар ске у IFLA, ALA, EUC LID и 
EBLI DA, пре тво ри ли су се у ва жне фак то ре ко ји су до ве-
ли до зна чај них ре фор ми, ка ко у ви со ком обра зо ва њу у 
Бу гар ској, та ко и до про ме на у школ ским пла но ви ма и 
про гра ми ма. Би ло је по треб но па жљи во да про у чи мо и 
ана ли зи ра мо свет ско ис ку ство у обра зо ва њу би бли о те-
ка ра, да ис так не мо ње го ве во де ће ме ђу на род не ка рак те-
ри сти ке и по но во да осми сли мо сво је школ скe пла но ве 
у европ ском и ме ђу на род ном кон тек сту.

То су раз ло зи због ко јих се на ши школ ски пла но ви и 
про гра ми у по след њих 20 го ди на на ла зе у стал ној ди на-
ми ци чи ји циљ је да у сфе ри би бли о теч ко- ин фор ма ци о-
ног обра зо ва ња по стиг не мак си мал ну ре а ли за ци ју иде ја 
Бо лоњ ске де кла ра ци је, Бо лоњ ског про це са и би бли о те-
кар ских ин сти ту ци ја ко је су во де ће у све ту. Осим тих те-
жњи, услов је и да са чу ва мо соп стве ну до бру тра ди ци ју 
ко ју има мо и ко ја је до ка за ла сво ју ефи ка сност.

У го ди на ма тран зи ци је у дру штве но-по ли тич ком и 
еко ном ском жи во ту зе мље, на ши школ ски пла но ви и 
про гра ми би ли су у че ти ри на вра та су штин ски ме ња ни. 
Наш глав ни циљ био је да их уса гла си мо са са вре ме ним 
тен ден ци ја ма на ста ве у обу ци би бли о те ка ра срод них ви-
со ко о бра зов них уста но ва у Европ ској уни ји и Сје ди ње-
ним Аме рич ким Др жа ва ма.

Учи ње не су и про ме не ве за не за ме то де из ла га ња 
школ ског гра ди ва, за фор ме оце њи ва ња, кон тро лу зна-
ња и ве шти на сту де на та, као и за на чин про во ђе ња прак-
тич не на ста ве.

Јед на од су штин ских про ме на у школ ским пла но-
ви ма би ла је по де ла ди сци пли на на оба ве зне, из бор не и 
фа кул та тив не, с укуп ном сат ни цом од 2.800 ча со ва. Од 
њих, за оба ве зне ди сци пли не пред ви ђе но је 1.785 ча со-
ва, у ко је је укљу че но 60 ча со ва лет ње школ ске прак се 
и 90 ча со ва спе ци ја ли стич ке прак се. За из бор не ди сци-
пли не пред ви ђе но је 555 ча со ва, а за фа кул та тив не 355. 
За при пре му ди плом ског ра да или др жав ног ис пи та од-
ре ђе но је 120 ча со ва. Део спе ци ја ли стич ких ди сци пли на 
за у зи ма око 70% свих ча со ва, а на оп ште о бра зов не иде 
око 30%, укљу чу ју ћи и из у ча ва ње је зи ка и спор та.

С тим но вим струк ту ри ра њем, школ ски пла но ви се 
при бли жа ва ју од го ва ра ју ћим ви со ким шко ла ма у Евро-
пи и САД.

По по след њем школ ском пла ну, за гру пу оба ве зних 
ди сци пли на за 4 се ме стра укљу че но је 26 школ ских 
пред ме та као што су: Би бли о теч ки ин фор ма ци о ни ре-
сур си, Би бли о те кар ство и исто ри ја би бли о те ка, Те о ри ја 
и исто ри ја би бли о гра фи је, Ка та ло ги за ци ја и кла си фи ка-
ци ја до ку ме на та, Би бли о теч ки ме наџ мент, На ци о нал на 
и спе ци јал на би бли о гра фи ја, Би бли о теч ки фон до ви, Би-
бли о теч ки PR, Би бли о теч ка со ци о ло ги ја, Би бли о теч ко и 
при руч но-ин фор ма ци о но услу жи ва ње, Стан дар ди за ци-
ја би бли о теч ког по сло ва ња, као и не ки дру ги.

Очи то је да у оба ве зним ди сци пли на ма пре о вла ђу-
ју струч не, ко је да ју фун да мен тал на зна ња сту ден ти ма 
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за про фе си ју за ко ју се при пре ма ју. Ва жно ме сто ме ђу 
оба ве зним ди сци пли на ма за у зи ма ју и сле де ће: Је зич-
ка кул ту ра, Ру ски и Ен гле ски је зик. Њи ма се по ја ча ва 
при пре ма сту де на та у сфе ри зна ња стра них је зи ка, ко је 
им је нео п ход но за ве ћу мо бил ност и рад у ино стра ним 
би бли о те ка ма.

У струк ту ру оба ве зних ди сци пли на спа да ју и При-
ме ње ни софт вер и Би бли о теч ке ком пју тер ске тех но ло-
ги је, на осно ву ко јих се сту ден ти при пре ма ју за рад на 
ауто ма ти за ци ји би бли о теч ких про це са.

Дру га гру па ди сци пли на су из бор не и у њи хов са-
став је укљу чен 21 школ ски пред мет, са укуп ном сат ни-
цом од 750 ча со ва, од ко јих би сту ден ти тре ба ло да иза-
бе ру ми ни мум 555 ча со ва.

У ту гру пу пред ме та спа да ју струч не и оп ште о бра-
зов не ди сци пли не, као и ком плекс би бли о граф ских, 
на осно ву чи јих про у ча ва ња се сту ден ти спе ци ја ли-
зу ју за рад у јав ним би бли о те ка ма. Те ди сци пли не су: 
Ме ђу на род на би бли о граф ска са рад ња, Ино стра на би-
бли о гра фи ја, За ви чај на би бли о гра фи ја и Пер со нал на 
би бли о гра фи ја.

Струч не ди сци пли не ко је су укљу че не, про фе си-
о нал ним зна њи ма и ве шти на ма на до гра ђу ју и ши ре 
основ не. Та ко, усме ре ним ди сци пли на ма при па да ју и: 
Би бли о те ке и цен зу ра, Зна чај не би бли о теч ке ко лек ци је, 
Ин фор ма ци о на пи сме ност за од ра сле.

Ком плекс из бор них ди сци пли на ко ји пру жа мо гућ-
ност сту ден ти ма да се спе ци ја ли зу ју за по сао у школ-
ским би бли о те ка ма укљу чу је: Пе да го ги ју, Деч ју пси хо-
ло ги ју, Услу жи ва ње де це и уче ни ка у би бли о те ка ма и 
ме ди ја те ка ма и Ин фор ма ци о ну пи сме ност.

Ис тој гру пи при па да ју и две дру ге ди сци пли не – Но-
ва бу гар ска књи жев ност и Тех ни ке на уч ног ра да, ко је 
ме ђу сту ден ти ма ши ре ин фор ма ци је о лич но сти ма и 
про це си ма ко ји се од ви ја ју на бу гар ској књи жев ној сце-
ни и пру жа ју им зна ња нео п ход на за оства ри ва ње соп-
стве них на уч них ис тра жи ва ња.

Тре ћа гру па ди сци пли на су фа кул та тив не. Њих 
чи не 12, углав ном оп ште о бра зов них ди сци пли на, са 
укуп ном сат ни цом од 580 ча со ва, од ко јих би сту ден ти 
тре ба ло да иза бе ру ми ни мум 385. Те ди сци пли не има ју 
за циљ да по ве ћа ју ин фор ми са ност сту де на та из обла-
сти књи жев но сти, исто ри је, да оја ча ју њи хо во зна ње 
стра них је зи ка и да им пру же зна ња о про це си ма ко-
ји те ку у Европ ској за јед ни ци, као и да ути чу на по ве-
ћа ње њи хо ве оп ште кул ту ре. У тај ци клус укљу че не су 
сле де ће ди сци пли не: Европ ске ин те гра ци је, Европ ски 
обра зов ни си сте ми, Деч ја књи жев ност, За пад но е вроп-
ска књи жев ност 20. ве ка, Дру ги за пад ни је зик (по из бо-
ру), Аме рич ка књи жев ност 20. ве ка, Исто ри ја ре ли ги је, 
Исто ри ја Бал ка на, Исто ри ја Бу гар ске, По ли ти ко ло ги ја 
и Пра знич ни ка лен дар. Сва ког се ме стра, сту ден ти са ми 
би ра ју од ре ђе ни број из бор них и фа кул та тив них ди сци-
пли на ко је од го ва ра ју њи хо вим лич ним ин те ре си ма. 
Та ко они, слич но сту ден ти ма у европ ским обра зов ним 
ин сти ту ци ја ма, са ми се би од ре ђу ју обим оба ве за то ком 
се ме стра.

Ван ред ни сту ден ти из у ча ва ју све ди сци пли не, али у 
ма њем оби му (50%) од пред ви ђе ног хо ра ри ју ма.

Во де ћа иде ја, при ства ра њу по след њег школ ског 
пла на за спе ци јал но сти би бли о те кар ство и би бли о гра-

фи ја, би ла је да сту ден ти до би ју ко ри сна зна ња и ве шти-
не за ис пу ња ва ње раз ли чи тих по сло ва у би бли о те ка ма 
и дру гим срод ним ин сти ту ци ја ма. Ка те дра је као осно-
ву за обра зо ва ње би бли о те ка ра узе ла сле де ћа зна ња и 
прак тич не ве шти не:

• „Струч на би бли о теч ка и би бли о граф ска зна ња;
• Зна ња о тех но ло ги ји ра да у би бли о те ка ма;
• Прак тич на зна ња о на чи ни ма уза јам ног од но са 

би бли о те ка и дру штва;
• Основ на зна ња о мар ке тин гу и ме наџ мен ту;
• Ве шти не ко ри шће ња би бли о теч ких и ком пју-

тер ских тех но ло ги ја у ра ду би бли о те ка;
• Је зич ка зна ња;
• Ко му ни ка циј ске ве шти не;
• Зна ња ко ја по ве ћа ва ју њи хо ву оп шту кул ту ру“2.
Да би се обез бе ди ла мо бил ност сту де на та, уве ден је 

си стем тран сфе ра кре ди та. Кре ди ти се обра зу ју од ан га-
жо ва но сти сту ден та у слу ша о ни ци и ван ње. Уку пан број 
кре ди та за че тво ро го ди шње шко ло ва ње је 240 – за јед-
ну школ ску го ди ну 60, а за сва ки по себ ни се ме стар 30. 
Они се ску пља ју од оба ве зних, из бор них и фа кул та тив-
них ди сци пли на, ко је су укљу че не у школ ски план да тог 
се ме стра. У окви ру школ ске го ди не, кре ди ти мо гу да се 
пре ба це из јед ног у дру ги се ме стар, али не мо гу да се 
пре ба цу ју из јед не у дру гу школ ску го ди ну.

Ва жно ме сто у школ ском про гра му за у зи ма ју и две 
прак се – школ ска и спе ци ја ли стич ка. Школ ска прак са, 
у оби му од 60 рад них са ти, ор га ни зу је се по сле IV се ме-
стра, а спе ци ја ли стич ка, у оби му од 90 ча со ва, је то ком 
VII се ме стра. Пр ва прак тич на на ста ва се из во ди „у ве-
ли ким на уч ним, уни вер зи тет ским или ре ги о нал ним би-
бли о те ка ма то ком ле та, по сле за вр шет ка дру ге го ди не. 
Циљ јој је да сту ден ти до би ју пред ста ву о це ло куп ном 
по слу у кон крет ној би бли о те ци“3. Дру га прак тич на на-
ста ва се оба вља у во де ћим бу гар ским би бли о те ка ма у 
ко ји ма се сту ден ти упо зна ју са не ким софт вер ским про-
из во ди ма, ауто ма ти за ци јом, ко ри шће њем ин фор ма ци-
о них тех но ло ги ја у прак тич ном ра ду и утвр ђу ју оно што 
су на у чи ли из струч них ди сци пли на.

То ком дру ге прак се, сту дент оба ве зно раз ра ђу је и 
се ми нар ски рад на те му из обла сти струч них ди сци пли-
на. Он је у оби му од 20 стра ни ца, сту дент га бра ни и до-
би ја оце ну.

У про це су на ста ве ко ри сте се пре да ва ња, се ми нар-
ске и ла бо ра то риј ске ве жбе, „рад не“ игре, ди ску си је. 
Ве ли ки део пре да ва ња се илу стру је кроз про јек ци је од-
го ва ра ју ћих фил мо ва, ви део ка се та и Po wer Po int пре-
зен та ци ја. Пре да ва ња из ин фор ма тич ких ди сци пли на се 
оба вља ју у ком пју тер ским ка би не ти ма, у ко ји ма се сту-
ден ти ма де мон стри ра ју софт вер ски про из во ди, мо гућ-
но сти раз ли чи тих on-li ne ба за и Ин тер не та.

Фор ме ис пи ти ва ња и оце њи ва ња сту де на та су раз-
ли чи те. Успе шно се при ме њу ју пи сме ни, усме ни и прак-
тич ни ис пи ти. Не ке ди сци пли не се оце њу ју ди рект но 
оце ном, у дру ги ма се бра не се ми нар ски ра до ви, про јек-
ти или ре фе ра ти, у тре ћем слу ча ју, ис пит про ти че у ре-
ша ва њу те сто ва.

2 До брин ка Сто й ко ва, „Хар мо ни зи ра не на учеб ния план и про гра ми на 
спе ци ал ност та ,Би бли о те ко зна ние и би бли о гра фия’ със съ вре мен ни те 
тен ден ции в об у че ни е то на би бли о те ка ри“, Би бли о те ка бр. 5 (2005): 43.
3 Исто, 47.
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Обра зов но-ква ли фи ка ци о ни сте пен бече лор сту-
ден ти за вр ша ва ју од бра ном ди плом ског ра да или др-
жав ним ис пи том из струч них ди сци пли на.

Пра во на из ра ду ди плом ског ра да има ју сту ден ти 
чи ја је сред ња оце на из свих струч них ди сци пли на вр ло-
до бар 4.5. Те ме ди плом ског ра да су из обла сти струч них 
ди сци пли на, од ре ђу ју се за јед но са струч ним ру ко во ди-
о ци ма (мен то ри ма) и раз ра ђу ју се у оби му од 60 до 80 
стра ни ца. Мно ги од при пре мље них ди плом ских ра до ва 
има ју зна чај ни до при нос у обла сти би бли о те кар ства и 
би бли о гра фи је. Ура ђе но је де се так ди плом ских ра до ва 
из обла сти исто ри је по је ди них би бли о те ка и чи та ли-
шта, ко ји не ма ју на пи са ну исто ри ју. Дру ги пред ста вља ју 
про у ча ва ња жи во та и до при но са по зна тих бу гар ских и 
стра них би бли о теч ких на уч ни ка. Вр ше се и ин те ре сант-
на со ци о ло шка про у ча ва ња пру жа ња би бли о теч ких и 
ин фор ма ци о них услу га чи та о ци ма. Сту ден ти раз ра ђу ју 
те ме ве за не за чи та ње де це, за пру жа ње услу га ли ци ма 
са по себ ним по тре ба ма, за пру жа ње услу га де ци и уче-
ни ци ма. Исто та ко, про у ча ва ју и по ло жај школ ских би-
бли о те ка. Сту ден ти по ка зу ју и ве ли ко ин те ре со ва ње за 
про у ча ва ње те ма ве за них за про бле ме PR, би бли о теч ког 
ме наџ мен та и др. Мно штво ди плом ских ра до ва има за 
циљ из ра ду би бли о гра фи ја по зна тих бу гар ских и стра-
них ства ра ла ца, пи са ца и на уч ни ка, упе ча тљи вих по 
свом оби му и пре ци зно сти.

Ди плом ски ра до ви се ре цен зи ра ју и бра не пред др-
жав ном ис пит ном ко ми си јом, ко ју чи не три ха би ли ти-
ра на на став ни ка. Сту ден ти ко ји има ју про сек ма њи од 
4.5 за вр ша ва ју по ла га њем усме ног др жав ног ис пи та.

Они ко ји су за вр ши ли спе ци јал ност Би бли о те кар-
ство и би бли о гра фи ја успе шно се ре а ли зу ју у свим ти-
по ви ма би бли о те ка (на ци о нал ним, јав ним, школ ским, 

спе ци јал ним, уни вер зи тет ским и дру гим). У зе мљи их 
укуп но има око 6.000. На осно ву њи хо ве озбиљ не при-
пре ме у обла сти ком пју те ра, ин фор ма ци о них тех но ло-
ги ја, као и зна ња стра них је зи ка, они се с афир ми шу у 
свим ме ди ји ма, у ар хи ви ма, у ин фор ма ци о ним цен три-
ма, као и у мно гим др жав ним и при ват ним фир ма ма, у 
ко ји ма су пла те ви ше од оних у би бли о те ка ма.

Као ре зул тат стал ног по бољ ша ња ор га ни за ци-
је школ ског про це са и на став нич ког ра да у СВУ БИТ-у, 
реј тинг шко ле се стал но по ве ћа ва. Школ ске 2008/2009. 
го ди не, као ре зул тат ве ли ког но ви нар ског ис тра жи ва ња 
реј тин га ви ше од пе де сет уни вер зи те та и ви со ких шко-
ла, на ша шко ла је за у зе ла тре ће ме сто у зе мљи по сле Со-
фиј ског и Ме ди цин ског уни вер зи те та у Со фи ји.

У СВУ БИТ-у је ство ре но и Сту дент ско на уч но дру-
штво, чи ји је циљ да фор ми ра трај на ис тра жи вач ка ин-
те ре со ва ња код сту де на та и да ак ти ви зи ра њи хо во уче-
шће у на уч ним про јек ти ма и до га ђа ји ма, као и да их 
под стак не да об ја вљу ју сво је ра до ве.

За ви сок реј тинг СВУ БИТ-а, ва жну уло гу игра ју и ја ки 
ме ђу на род ни кон так ти и до го во ри о са рад њи са ви ше од 
20 ино стра них уни вер зи те та из мно гих европ ских зе ма-
ља, ме ђу ко ји ма је и Ка те дра за би бли о те кар ство и ин-
фор ма ти ку Бе о град ског уни вер зи те та. До го вор о са рад њи 
са овом уста но вом скло пљен је пре ви ше од шест го ди на.

Уве ре на сам да ћемо, упор но пра те ћи дру штве ну 
ми си ју, стра те шке ци ље ве и при о ри тет не за дат ке ко ји су 
по ста вље ни пред СВУ БИТ-ом, по сти ћи још бо ље ре зул-
та те у при пре ми библи о теч ко-ин фор ма ци о ног ка дра, 
ко ји ће би ти кон ку рент но спо со бан и спре ман да се ре а-
ли зу је и на европ ском по слов ном тр жи шту.

пре вод с бу гар ског 
Ели за бе та Ге ор ги ев
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